

# आईआईएम की प्लेसमेंट रिपोर्ट छात्र को 24 लाख का पैकेज

## नौकरी

पोस्ट ग्रेजुएशन प्रोग्राम सत्र 2017-19 के विद्यार्थियों का कैम्पस प्लेसमेंट पूरा

14.53 लाख प्रति वर्ष रहा औसत पैकेज, 150 से अधिक कंपनियों ने लिया हिस्सा

■ नवभारत रिपोर्टर : रायपुर

रायपुर. भारतीय प्रबंधन संस्थान (आईआईएम) रायपुर ने पोस्ट ग्रेजुएशन प्रोग्राम के तहत सत्र 2017-19 के विद्यार्थियों की प्लेसमेंट रिपोर्ट सोमवार को जारी की. इसमें विद्यार्थियों को अधिकतम 24.6 लाख का पैकेज प्राप्त हुआ है. वहीं औसत पैकेज 14.53 लाख प्रति वर्ष रहा. कैम्पस प्लेसमेंट में 150 से अधिक कंपनियों ने हिस्सा लिया. विद्यार्थियों का सलेक्शन फाइनेंस, सेल्स एंड मार्केटिंग, एस्ट्रेटजी एंड कंसल्टिंग, ऑपरेशंस, जनरल मैनेजमेंट और एचआर आदि क्षेत्रों में हुआ है. प्लेसमेंट में पिछले पांच



वर्षों में लगातार सुधार हुआ है. शीर्ष 25 विद्यार्थियों का औसत पैकेज 18.56 लाख प्रति वर्ष रहा. विद्यार्थियों को ज्यादातर ऑफर बैंकिंग, वित्तीय सेवा और बीमा क्षेत्र (बीएफएसआई), विनिर्माण, आईटी/आईटीईएस, एनालिटिक्स, शिक्षा, विज्ञापन और हेल्थकेयर अकाउंटिंग जैसे क्षेत्रों से आए.

## एस्ट्रेटजी एंड कंसल्टिंग में सर्वाधिक पैकेज

एस्ट्रेटजी एंड कंसल्टिंग के क्षेत्र में विद्यार्थियों को सर्वाधिक 19.86 लाख का औसत पैकेज प्राप्त हुआ है. बीमा क्षेत्र 14.98 लाख प्रति वर्ष के पैकेज के साथ दूसरा सबसे बड़ा क्षेत्र रहा. बैंच के कुछ विद्यार्थियों को बीमा क्षेत्र में उच्चतम ऑफर किए गए हैं. आईटी और आईटीईएस सेक्टर में 14.26 लाख प्रति वर्ष का औसत और 17.51 लाख का अधिकतम पैकेज दिया गया. विनिर्माण क्षेत्र में अधिकतम 17.87 लाख प्रति वर्ष का पैकेज रहा. विद्यार्थियों को एनालिटिक्स, परामर्श और सामान्य प्रबंधन भूमिकाओं के लिए सबसे अधिक ऑफर प्राप्त हुए. इस क्षेत्र में औसत पैकेज 14.46 लाख प्रति वर्ष रहा. बिक्री और विपणन के क्षेत्र में 13.11 लाख का औसत पैकेज प्राप्त हुआ. आईटी सेक्टर में 14.46 और वित्तीय प्रबंधन के क्षेत्र 15.10 लाख का औसत पैकेज विद्यार्थियों को दिया गया. इसी तरह पीजीपी 2018-20 के जूनियर बैंच को 84 हजार रुपए के औसत स्टाइपेंड के साथ 8 सप्ताह के समर इंटरशिप प्रोजेक्ट के लिए 4.8 लाख का अधिकतम पैकेज दिया गया है. आईआईएम के डायरेक्टर प्रो. भारत भास्कर ने कहा कि हम छात्रों और कॉरपोरेट जगत के मूल्यवर्धन के अपने लक्ष्य को बढ़ा रहे हैं. सभी विद्यार्थियों को बेहतर प्लेसमेंट मिले है.

## इन कंपनियों ने लिया हिस्सा

कैम्पस सलेक्शन में आदित्य बिडला अल्ट्राटेक, एनालिटिक्स क्रेडिटेंट, एक्सिस बैंक, बर्गर पैट इंडिया लिमिटेड, कॉग्निजेंट, डेसीमल पाइंट एनालिटिक्स, डेलॉइट यूएसआई, डीएस ग्रुप, जैनपैक्ट, एचडीएफसी बैंक, हीरो मोटो कॉर्प, आईबीएम, आईसीआईसीआई बैंक, आईसीआईसीआई प्रूडेंशियल,

इंडियामार्ट, इंप्रोसिस बीपीएम, जिंदल स्टील एंड पावर लिमिटेड, लॉसन एंड दुब्रो, लीनवॉक्स लॉजिस्टिक्स, लैटेंट व्यू एनालिटिक्स, मोतीलाल ओसवाल, पीजे मार्गो, आरसीएल, टाटा स्टील, वेदांत, वीएमवेयर, विप्रो, एडफेक्टर्स, आनंद राठी, अमरा राजा, बैंक ऑफ अमेरिका, डेलीहट, फ्रीडबैक इंप्रू, जीपी

ग्लोबल, आईडीबी बैंक, इंडिजिनी, इंडग्लोबल, इंडिगो, आईकवांटी, के12 टेक्नो सर्विसेज प्रा. लि., महिंद्रा लॉजिस्टिक्स, मार्केट एंड मार्केट्स, नील्सॉपट, नेट्रोवर्ट सांफटवेर, ओमनिकॉम, ओयो, पेनासोनिक, टीएएसएल, टीसीएनएस क्लॉथिंग्स, टूडेस, वीगार्ड, जेडएस एसोसिएट्स आदि कंपनियों ने हिस्सा लिया.